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Zadeva: 18. seja RSK za psihiatrijo – dne 14.11.2024 

Seje, ki je potekala on-line, so se udeležili: doc. dr. Jure Bon, dr. med., izr. prof. dr. Maja Rus 

Makovec, dr. med., Jure Koprivšek, dr. med., as. dr. Andreja Čelofiga, dr. med., as. dr. Karin 

Sernec, dr. med. 

 

Dnevni red: 

Ad 1. Ugotovitev sklepčnosti  

 

Sklep:  

Člani RSK ugotavljajo, da je kolegij sklepčen.  

 

Ad2 2/ Potrditev zapisnika 23. korespondenčne seje 14.10.2024 

 

Ad 3/ Dopis MZ v zvezi z opredelitvijo vrst zdravstvenih dejavnosti (št. 013-78/2024-2711-1, 

dne 18.10.2024 

 

Sklep: RSK za psihiatrijo pošlje seznam VZD s področja psihiatrije (seznam je v prilogi 1.). 

 

Ad 4/ Uredbo o programih storitev obveznega zdravstvenega zavarovanja, zmogljivostih, 

potrebnih za njegovo izvajanje, in obsegu sredstev za leto 2024 in Sklep o načrtovanju in 

obračunavanju zdravstvenih storitev, sprejet 10. 10. 2024 na 32. seji UO ZZZS 
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RSK za psihiatrijo na MZ in ZZZS naslovi pripombe na Uredbo o programih storitev obveznega 

zdravstvenega zavarovanja, zmogljivostih, potrebnih za njegovo izvajanje, in obsegu sredstev 

za leto 2024 in Sklep o načrtovanju in obračunavanju zdravstvenih storitev, sprejet 10. 10. 

2024 na 32. seji UO ZZZS. Dopis je v prilogi 2 in ga bomo posredovali MZ in ZZZS. 

 

 

 

Predsednica RSK za psihiatrijo 

Prof. dr. Blanka Kores Plesničar, dr. med. 

 

 

- Priloga 1: VZD na področju psihiatrije 

- Priloga 2: pripombe na uredbo in sklep ZZZS 
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Priloga 1.  

VZD s področja psihiatrije 

E0700  BOL - psihiatrična obravnava otroka 

E0811  

BOL - otroška in mladost. psih. - dodatek brezšivna 

skrb v boln. obravnavi 

E0845  

BOL - otroška in mladost. psih. - obravnava otrok in 

mlad. s kemičnimi oblikami zasvojenosti in komo 

E0051  BOL - psihiatrija - primer 

E0051 TER01 BOL - psihiatrija - primer / Terciar 1 

E0051 TER02 BOL - psihiatrija - primer / Terciar 2 

E0051 VK01 BOL - psihiatrija - primer 

E0055  BOL - psihiatrija - med. oskrba v dnevni obr. - primer 

E0056  BOL - psihiatrija - med. oskrba v tuji družini - primer 

E0056 VK01 BOL - psihiatrija - med. oskrba v tuji družini - primer 

E0424  BOL - psihiatrija - skupnostna psihiatrija 

E0426 VK01 BOL - psihiatrija - nadzorovana obravnava 

E0748  

BOL - program zdravljenja in rehabilitacije oseb s 

komorbidnostjo 

E0750 VK01 BOL - psihiatrija - psihogeriatrija - primer 

E0811  

BOL - psihiatrija - dodatek brezšivna skrb v boln. 

obravnavi 

Z0036 PD BOL - preskrba z zdravili v okviru brezšivne skrbi 
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E0002  BOL - zdravstvena nega 

E0776 PD 

BOL - zdravstvena nega - dodatek k zdravljenju 

COVID glavna ali spremljajoča bolezen 

Z0030  SPC - pedopsihiatrija 

E0010 VK05 

SPC - Ambulanta za prednostne obravnave otrok in 

mladostnikov s težavami v duševnem razvoju na terci 

E0273  SPC - psihiatrija - prvi pregled 

Z0030  SPC - psihiatrija 

Z0030 FD13 SPC - psihiatrija / Klinični psihologi 

Z0030 VK05 SPC - psihiatrija / P1 SD,  Psihiatrična klinika 

Z0030  Klinična psihologija 

E0864  

Druge obveznosti ZZZS - pregled in cepljenje proti 

gripi (bolnišnice in NIJZ) 
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Priloga 2. 

Pripombe RSK za psihiatrijo na Uredbo o programih storitev obveznega zdravstvenega 

zavarovanja, zmogljivostih, potrebnih za njegovo izvajanje, in obsegu sredstev za leto 2024 

in Sklep o načrtovanju in obračunavanju zdravstvenih storitev, sprejet 10. 10. 2024 na 32. 

seji UO ZZZS. 

Na spletni strani Zavoda za zdravstveno zavarovanje Slovenije ZZZS je objavljen Sklep o 

načrtovanju in obračunavanju zdravstvenih storitev, ki je bil sprejet 10.10.2024 na seji 

Upravnega odbora, z začetkom veljavnosti 19.10.2024 in začetkom uporabe 1.1.2025. Priloge 

sklepa, ki se nanašajo na zdravstvene storitve, ki jih izvajajo psihiatri, so:  

- Priloga 2.8. Seznam evidenčnih storitev v centrih za preprečevanje in zdravljenje 

odvisnosti od prepovedanih drog; 

- Priloga 3.1. Seznam storitev specialistične zunajbolnišnične zdravstvene dejavnosti; 

- Priloga 5.9. Seznam storitev v centrih za duševno zdravje odraslih (ambulantna in 

skupnostna psihiatrična obravnava); 

RSK za psihiatrijo naslavlja obrazložitev členov, v kateri je med drugim navedena razlaga 

obračunavanja zdravstvenih storitev v zvezi s področjem psihoterapevtskih intervencij, ki jih 

izvajajo psihiatri - I. Storitve psihoterapije, ki jih lahko izvajajo strokovnjaki z ustreznimi 

dodatnimi znanji.  Obrazložitev navaja, da mora imeti izvajalec storitve psihoterapevtskega 

pristopa ustrezna dodatna znanja za izvajanje psihoterapije, in da je Ministrstvo za zdravje 

predlagalo, da se pri vseh psihoterapevtskih storitvah zahteva o dodatnih znanjih ustrezno 

umesti v opise storitev, s čimer bo omogočen tudi boljši nadzor nad izvajanjem psihoterapije 

v okviru javne zdravstvene mreže.  

Stališča RSK za psihiatrijo so:  

- da poklicu psihiatra ni mogoče določati t.i. »ustreznih dodatnih znanj za izvajanje 

psihoterapije« izven okvira poklica samega; poklic specialista psihiatra je uravnavan v okviru 

Zdravniške zbornice Slovenije (ZZS), ki je odgovorna za avtonomno samouravnavanje 

zdravniškega poklica v RS. Ustrezno spremljanje razvoja stroke  se udejanja v povezanosti z 

Združenjem psihiatrov Slovenije (ZPS) kot delom Slovenskega zdravniškega društva;  

- da je poklic psihiatra kot zdravnika določen s sistemom stalnega strokovnega nadzora 

na več ravneh; psihoterapevtske storitve so del poklicnih kompetenc psihiatra in so kot take 

že stalni del strokovnega nadzora.  

Kompetence, ki jih psihiater pridobi v času specializacije, so med drugim tudi 

psihoterapevtske*; psihiatrove kompetence se stalno usklajujejo z UEMS – Section of 

Psychiatry (The UEMS - UNION EUROPÉENNE DES MÉDECINS SPÉCIALISTES is a non-governmental organisation 
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representing national associations of medical specialists at the European Level. … the UEMS is committed to 

promote the free movement of medical specialists across Europe while ensuring the highest level of training 

which will pave the way to the improvement of quality of care for the benefit of all European citizens. The UEMS 

areas of expertise notably encompass Continuing Medical Education, Post Graduate Training and Quality 

Assurance. https://www.uems.eu/presentation).); s to strokovno organizacijo kot del članstva 

najtesneje sodelujeta  ZZS in ZPS glede razvoja poklica psihiatra in njegovih kompetenc. UEMS 

postavlja norme strokovnosti, ki imajo naravo normativnosti oz. referenčnega modela 

zdravniške strokovnosti na evropski ravni.  

UEMS – Section of Psychiatry definira, da je psihoterapija imanentni oz. sestavni del 

strokovnosti specializacije iz psihiatrije  (»Psychiatry is the only regulated profession in which 

psychotherapy training is an integral part of the basic training.«) in ima stalno delujočo 

delovno skupino za področje psihoterapije (Pscyhotherapy Working Group), ki poklic psihiatra 

razume kot tistega z zadostnimi kompetencami za psihoterapevtsko informirano klinično delo 

in za izvajanje priznane oblike psihoterapije na varen in učinkovit način kot del psihiatrovega 

dela.  

Poklic psihiatra v osnovi vsebuje znanja in kompetence, ki so v zdravstvenih storitvah v celoti 

sinergistično povezane s psihoterapevtskimi intervencijami. Poklic psihiatra na področju 

duševnih motenj edini med poklicnimi skupinami lahko kombinira hkratnost psihološkega in 

farmakološkega zdravljenja pri najkompleksnejših pacientih. To predstavlja pomembno 

finančno prednost v smislu celostnosti obravnave.  

Razumevanje psihoterapije kot samostojne zdravstvene storitve, ki potrebuje posebno 

pozornost v smislu preverjanja dodatnih znanj, se lahko nanaša le na poklicne skupine, ki 

nimajo ustreznih znanj za umeščanje psihoterapevtskih storitev v javnozdravstveni sistem 

glede na različne oblike psihopatoloških bolezenskih stanj (ki jih imajo psihiatri), in ki nimajo 

stalnega sistema preverjanja strokovnosti in odgovornosti (kot ga imajo psihiatri). 

Začudenje vzbuja Priloga 2.8. (Seznam evidenčnih storitev v centrih za preprečevanje in 

zdravljenje odvisnosti od prepovedanih drog) tudi s tem, da navaja psihoterapevtske storitve, 

ki jih izvajajo zdravstveni sodelavci in poklici, ki jih v zdravstvu ne poznamo. Gre za poklica 

“teolog” in “psihoterapevt”.  

Prosimo za informacijo, kdaj in po kakšnih postopkih sta se oblikovala ta dva poklica v 

zdravstvu. Prav tako prosimo za informacijo, zakaj so iz navedenih storitev izključeni psihiatri. 

Dodatek: 

Ob morebitnem nepoznavanju specializacije iz psihiatrije povzemamo naslednje informacije 

glede specializacije iz psihiatrije in umeščanja učenja iz psihoterapije za specializante 

psihiatrije. Specializacija iz psihiatrije traja 5 let. Deli kroženja specializacije iz psihiatrije, kjer 

so psihoterapevtske intervencije pomemben ali prevladujoč sestavni del dnevnega kliničnega 

dela oz. zdravljenja, so: krizne intervencije, odvisnosti, mladostniška oz. razvojna psihiatrija, 
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psihoterapija (ta del kroženja implicira kroženje na subspecialističnih psihoterapevtskih 

oddelkih) v trajanju 19 mesecev. Po starem, še aktualnem programu, je ambulantnemu 

psihiatričnemu zdravljenju namenjeno 9 mesecev, kjer je prav tako pomemben del povezan 

tudi s psihoterapevtskimi intervencijami. Bazični in skupni psihoterapevtski koncepti pa so 

sestavni del vsega ostalega dela kroženja na psihoterapiji v sklopu paradigme celostne  

obravnave, na kateri sloni psihiatrija. Že po starem programu specializacije gre torej za 

najmanj 23 mesecev učenja intervencij in konceptov pri pacientih z različnim spektrom 

duševnih motenj in učenja kombiniranja le teh z drugimi vrstami zdravljenja. Po prenovljenem 

programu je možno izbrati še 6 mesecev kroženja na področju aplikacije psihoterapije v 

psihiatriji. Najmanj polovica kroženja specializacije iz psihiatrije je torej taka, da specializant 

kroži na področjih, kjer so psihoterapevtske intervencije bistven ali sestavni del obravnave 

različnega spektra duševnih motenj. V celotnem kroženju na psihiatriji pa so t.i. skupni in 

splošni psihoterapevtski koncepti del filozofije zdravljenja. Tako umeščanje psihoterapije v 

specializacijo iz psihiatrije ni nekaj novega, ampak je istosmiselno psihoterapija umeščena v 

stari in prenovljeni program specializacije. 
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